

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 139 (13179)

Суббота, 18 июля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Разные по возрасту эти рабочие. Но объединяет их многое. И прежде всего — прекрасное знание своего дела. Вальцовщик Михаил Георгиевич Мошкин уже много лет трудится на трубопрокатной установке «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода. Он почетный металлург. Верится, заслужит это звание и Петр Дыбов, представитель молодого поколения новотрубников, пользующийся у товарищей по работе уважением. Оба из бригады мастера Ю. Н. Конышева. Подробнее рассказ о коллективе читайте на второй странице газеты.

Фото В. Зотова.

М. Стулин ОСОБЫЙ НАРОД

Когда вьют в печи огненные пурги,	шлейфом летит труба, —	Она становится золотой.
Когда из клетки вылетает прокат—	Это не только их гордость и слава,	Жар сердца, взлет мысли и точность расчета
Особая гордость в сердцах металлургов,	Это, по сути, их жизнь и судьба.	Все с чистым сердцем: работа и быт...
Особый у гордости этой заряд.	Конечно, в этом совсем ни при чем мы,	Это народ по большому счету
Они — представители огненной касты,	Но все же кому-то укор и упрек,	Добротной, красивой и светлой судьбы!
Они — направляющий легион,	Тому, кто металлургию черную	Всю жизнь приобщен я к их доброму кругу.
Они — авангард рабочего класса,	Черною почему-то нарек.	Дивиться на них до сих пор не устал.
Они — его пульс и камертон.	Но мы своего согласья не скажем,	Чтобы воздать им сполна, по заслугам,
Когда брызжет плавка пылающей лавой	Наша оценка отлична от той —	Вряд ли найдется такой пьедестал!
Иль с огненным	Из черной в руках металлургов наших	

НА МАРШЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

СРЕДИ множества славных традиций есть на четырежды орденоносном Новотрубном заводе главная: план для трудящихся — закон, перевыполнение — честь. При работе в новых условиях хозяйствования за полугодие произведено сверх плана 9518 тонн труб, валовой продукции — на 4362 тысячи рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 2,2 процента, что превышает запланированный. 1269 тысяч рублей — такова сверхплановая прибыль. Более сорока процентов продукции реализовано со Знаком качества. А товаров народного потребления произвели дополнительно к плану на 5,4 процента, значительно превысив прошлогодний уровень.

Все это достигнуто несмотря на большие сложности: не хватает людей, не выдерживается номенклатура и сортамент в поставках заготовки. А в результате и мы подвели ряд потребителей заводской продукции, выполнив план поставок на 98,74 процента. Вот о чем думаем сейчас, вот проблема, решать которую нужно всем — от руководителя до рабочего.

В новых условиях хозяй-

ствования экономический механизм рассчитан на увеличение выпуска продукции, выполнение плана поставок, улучшение качества плюс окончательный экономический показатель — прибыль. Нарастивание объемов дало нам добавку в фонд зарплаты. Несоблюдение же требований к качеству и срыв поставок имело серьезные последствия. Только из-за того, что часть продукции выпустили первой категории качества, на которую уменьшается цена, потеряли более 900 тысяч рублей. Не смогли сохранить тот фонд материального поощрения, который уже заработали, потеряли его более чем наполовину. Вывод один: надо уметь считать деньги, ценить заработанное. Выход диктует жизнь: иметь 100-процентное выполнение заказов, снижать брак, от первой категории качества подниматься выше, сокращать сверхнормативные за-

пасы оборудования. Задачи эти по плечу новотрубникам. Соревнование в честь Дня металлурга возглавляют бригады мастера Г. А. Чертишева из пятого цеха и В. И. Обоскалова из четырнадцатого. Накануне Дня металлурга стало известно о присвоении звания «Почетный металлург» термисту пятого цеха И. Д. Пономареву, старшему мастеру этого же коллектива В. С. Тарарину, нагревальщику металла первого цеха В. Н. Усольцеву. Семнадцать рабочих награждены почетными грамотами министерства. Среди них вальцовщик седьмого цеха В. П. Кончер, токарь цеха № 28 И. П. Космачев, контролер ОТК цеха № 4 Г. Г. Южакова. Люди труда, активно включившиеся в процесс перестройки, — на таких держится завод.

М. МОРОЗОВ,
заместитель директора
по экономическим
вопросам.

Наша сила, наша надежда

СОБРАЛСЯ было начать с цифровых показателей, свидетельствующих о том, что коллектив рудоуправления в атмосфере перестройки и ускорения не стоит на месте. Но вот передо мной сообщение из Министерства черной металлургии СССР и Центрального комитета отраслевого профсоюза: машинист экскаватора рудного карьера Алексей Григорьевич Мелехов награжден знаком «Шахтерская доблесть».

Люди — вот чем гордился, на чем стояла рабочая Магнитка во все времена. Вот то главное, на что мы рассчитываем в нынешнюю пору, требующую энтузиастов, инициаторов, умелых мастеровых.

Знак «Отличник социального соревнования черной металлургии СССР» впервые надеет на парадный пиджак слесаря по ремонту оборудования дробильно-обогатительной фабрики Валентин Петрович

Смирнягин. На доску Почета в объединении Уралруда занесены фотографии машиниста экскаватора Билимбаевского рудника Ивана Анисимовича Петунина и взрывника рудного карьера Николая Семеновича Мелихова. Отмечены заслуги начальника дробильно-обогатительной фабрики коммуниста Николая Павловича Кольцова, награжденного в честь Дня металлурга Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома городского Совета.

Но и тем, кого не называл, тоже хочется поклониться за то, что не пасуют перед трудностями перестройки, правильно, по-рабочему понимают свое

назначение — делать духовно богаче, улучшать нашу жизнь, работу.

Работа предстоит трудная. На предприятии намечена программа ускорения, охватывающая и производственную, и социальную сферы. Ее цель — дать больше нужной стране продукции, значительно улучшить условия труда и жизни рабочих, их семей. Выполнять запланированное вместе, дружно, не жалея сил, характера и профессиональных умений, — вот на что мы ориентируем наших металлургов, которые умеют держать свое слово крепко.

В. ЧЕРДАНЦЕВ,
директор
рудоуправления.

ПЯТЬ алых лент с надписью: «Ветеран труда завода» сегодня будут повязаны тем, кто отдал родному предприятию четверть века. Это штукатур-малыш А. Д. Секлецова, начальник чугунолитейного участка Б. П. Тихонов, работница технического отдела Е. А. Хохлова, бухгалтер Ф. П. Куличкова и лаборант Г. А. Козлова. У этого поколения немало традиций, которые беречь и умножать молодым. И главная из них — не жалеть энергии, сил, знаний для общего дела.

С хорошим настроением

встречает профессиональный праздник коллектив завода по ремонту горного оборудования. Несмотря на трудности переломного момента в экономике, мы не подвели в нынешнем году ни одного заказчика, на четырнадцать с половиной процентов перевыполнили задание по выпуску товаров для народа. Но нет участка, где бы царил са-моуспокоенность. Люди по-

нимают, что сегодня необходимы стремительный рывок вперед, инициатива и самоотверженность на каждом рабочем месте. Это чувствуется по напряжению в социалистическом соревновании, где все меньше заорганизованности и все больше живого, творческого соперничества.

С. КРАВЧУК,
председатель
профкома.

ТРАДИЦИИ УМНОЖИМ

На конкурс НАСЛЕДНИКИ ОКТЯБРЯ

Восьмой цех Новотрубного завода. Всякий раз, идя по мостику, переброшенному через охлаждающий стол, невольно замедляю шаг. Люблю смотреть на поток раскаленных труб. Впечатляющее зрелище! Те, кто работает в цехе, к нему, наверное, уже привыкли. Но гордость многих за то, что выпускают трубы на самой мощной трубопрокатной установке в стране, сохраняется постоянно. Запомнились слова кавалера двух орденов Н. М. Игнатенкова: «С годами все больше ощущаешь свою причастность к большому, важному делу».

Не первый год знаком с Николаем Михайловичем Игнатенковым, старшим нарезальщиком секционных печей, трудовой стаж которого около четверти века. Он коммунист, один из уважаемых людей в бригаде мастера Ю. Н. Кобышева. Не одного рабочего обучил он профессии. У него проходили школу мастера А. Шишменцев и Р. Шарипов. «Дельные рабочие», — отзывался о них Н. М. Игнатенков. В этих словах высокая похвала.

В бригаде Ю. Н. Кобышева перед началом рабочей смены шла оператив-

ка. Началась она с того, что мастер поздравил коллектив с вручением ему Почетной грамоты областного комитета защиты мира. Больше всех средств внесли в Фонд мира в нынешнем году прокатчики смены «А». Факт свидетельствует о высокой гражданской позиции людей.

И все-таки почему выбрал именно эту бригаду? По производственным результатам? Да, они высокие. С начала года, напри-

мастер Ю. Н. Кобышев. — Но ведь все бригады находились в одинаковом положении? — Верно. Поначалу оказались не готовы к повышенной ответственности. Об этом шел открытый разговор и на бригадном собрании. И люди изменили отношение к делу.

Цифры подтверждают это. Важно, чтобы коллектив вовремя осознал недостатки, исправил их. Только такой подход свиде-

подготовлены надежные кадры — И. В. Караулов, А. Р. Мищенко. Словом, смена поколений на участке, думается, пройдет безболезненно. И это один из факторов стабильности результатов коллектива в будущем.

На непрерывном стане, например, смена поколений уже прошла. Вальцовщик седьмого разряда недавно стал Петр Дыбов. Не ошиблись в цехе, доверив сыну известного новотрубника Героя Социалистического Труда И. С. Дыбова эту работу. Хорошо, когда преданность делу переходит от отца к сыну. Теперь П. Дыбов и сам учит молодых рабочих. Несколько месяцев назад на стан после армии пришел В. Костырев. Верится, что он тоже станет продолжателем традиций бригады.

Традиций, кстати, не только производственных. На первый год смена шефствует над одним из классов десятой школы. Прокатчики организуют для ребят различные экскурсии, зимой ходят в лыжные походы. А недавно директор школы благодарила за то, что быстрее других бригада откликнулась на просьбу отремонтировать учебный класс.

Десять тысяч тонн труб решили прокатать дополнительно в год 70-летия Великого Октября в восьмом цехе. Задуманное выполняется. Благодаря работе смены мастера Ю. Н. Кобышева в том числе. С. ДМИТРИЕВ.

ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

мер, здесь прокатали дополнительно 2156 тонн труб. Но ведь есть смены, у которых этот показатель выше. Мастера А. Н. Нарбутовских, например. А как с качеством? Интересный факт: в первом квартале по качеству смена «А» резко отставала, а вот начиная с апреля дела пошли лучше. В июне вообще сдали с первого предъявления не 90,1 процента всех труб, как записано в обязательствах, а 90,99 процента. Когда счет идет на сотни тонн, прибавка ощутима. В чем же причина первоначального отставания?

— На opravках непрерывного стана применили новую смазку. Она требует очень точной настройки механизмов. Не приорорвались сразу, — объясняет

льствует о зрелости коллектива. Смена мастера Ю. Н. Кобышева готова к самостоятельным решениям.

— Я бы ее ни на какую другую не сменил, — убежденно говорит сам Юрий Никифорович.

Кобышев немногословен. Зато все в цехе признают: дело знает до тонкостей. И это понятно. 15 лет уже руководит людьми.

Многие здесь моложе его по возрасту, по опыту. За последние годы бригада вообще намного обновилась. Уходят на заслуженный отдых кадровые рабочие. Скоро, например, пойдет на пенсию почетный металлург М. Г. Мошкин, вальцовщик прошивного стана. Но вот что важно: сегодня им на смену уже

СОЦИАЛЬНЫЕ ГРАНИ УСКОРЕНИЯ

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ДОЛОМИТОВОГО

Год 70-летия Великого Октября — особенный в жизни трудящихся Билимбаевского рудника рудоуправления. В первом полугодии выдано дополнительно товарной продукции на семнадцать тысяч рублей. Производительность выше плановой, снижена себестоимость продукции на 4,8 процента к плану. Договорные обязательства по поставкам выполнены в полном объеме. Работа в новых условиях хозяйствования дала больше самостоятельности в распределении фондов.

С каждым годом лучше становится рабочий поселок горняков. Меняется социальная база рудника. В нынешнем полугодии открыта новая столовая на пятьдесят мест. Установили в ней большие холодильные камеры, электроплиты, другое оборудование, есть душевые. Радуют жителей поселка кулинары, можно приобрести выпечку, овощи, попить соку.

Недавно в Доломитовом построен новый тридцатишестиквартирный дом, благоустраивается территория вокруг него. Ключи от квартир со всеми удобствами получили семьи передовых работников, ветеранов рудника: мастера котельной Е. С. Ермакова, машиниста котельной В. А. Подъяновой, участника Великой Отечественной войны, бывшего водителя БелАЗа Н. В. Бобылева, водителя Н. Я. Арефина, машиниста экскаватора С. Н. Монахова, слесаря В. В. Поморцева, машиниста погрузчика М. Н. Токаря, другие. Скоро подключим восемнадцать двухквартирных домов к центральному отоплению. Сейчас приступили к прокладке теплотрассы к домам, монтируется система отопления. Работы в основном выполняют сами жители. Хозспособом построили

спортивный комплекс. На днях он принят государственной комиссией. Здесь есть просторный спортивный зал, спортплощадка под открытым небом, разное оборудование, душ. Специально для профессионального работника разработали спортивную программу, ею отключают спорткомплекс. Заметно оживилась и культурно-массовая работа клуба: организуются вечера отдыха, дискотеки.

Здоровый отдых помогает успешно трудиться. Ритмично работает с начала года коллектив участка внутрикярного транспорта под руководством Н. Н. Путилова и секретаря партийного бюро Н. П. Подъянова. В соревновании в честь Дня металлурга коллектив занял первое место. Среди победителей июньского трудового соперничества водитель БелАЗа А. М. Коржавин, грузчик железнодорожных вагонов В. В. Медведев, дежурный электрослесаря В. Д. Ужegov, работницы ремонтно-строительного участка Т. А. Бабкина, детсада В. И. Чижова. Многие из них судьба накрепко связала с горняцким делом. По праву гордятся коллектив работой слесаря по ремонту автомашин Геннадия Лазаревича Махнутина, бурлищика скважин Виктора Николаевича Рыбина, слесаря по ремонту оборудования Василия Алексеевича Могиляного. К профессиональному празднику их имена занесены в книгу Почета рудоуправления. Горняки, чувствуя заботу, внимание, отвечают ударным трудом.

Есть уверенность в том, что свои обязательства в год 70-летия Октября коллектив выполнит с честью.

Н. ЧАВЫЧАЛОВ,
начальник
Билимбаевского рудника
рудоуправления.



ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Две почетные грамоты Министерства черной металлургии СССР получили на завод по ремонту горного оборудования в нанун профессионального праздника. Ими награждены машинист экскаватора автотранспортного участка Г. Н. Завьялов и контролер ОТК Н. И. Паршакова.

Ударник коммунистического труда Георгий Николаевич более двадцати лет отдал предприятию. Многие годы на участке он бесстрашный инспектор по технике безопасности. Неоднократно признавался лучшим по профессии.

Наталья Паршакова на предприятии сравнительно недавно, но быстро освоилась в коллективе. К обязанностям своим относится добросовестно, точно определяя качество продукции. Она член заводского комитета ВЛКСМ, активная участница художественной самодеятельности.

Почетные грамоты горкома партии и исполкома городского Совета вручены слесарю первого механосборочного участка М. П. Шуринову, начальнику чугунолитейного участка, ветерану труда, коммунисту Б. П. Тихонову, формовщице камельтейного цеха Г. М. Кизиловой. Все они активно участвуют в общественной жизни завода.

Л. НИФОНТОВА,
рассказчик.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 июля 1987 г., № 139

Старожилы города помнят, как в пятидесятых бегали сюда на танцы. Играл духовой оркестр, вальсировали пары. А над танцплощадкой высились корабельные сосны — свидетели, наверное, пугачевских времен. Здесь, в Корабельной роше, было излюбленное место отдыха и встреч послевоенной первоуральской молодежи.

Дальше на несколько километров растянулись коллективные сады, владельцы которых собирали со своих участков богатый урожай. А сколько грибов и ягод было в сосновом лесу, который начинался сразу же за садами!

Такой еще не изгладилась из памяти многих первоуральцев улица Трубников, названная в честь ведущей профессии в городе.

И вот на глазах вырос огромный современный микрорайон, который по привычке продолжают называть Корабельной рошей. Сегодня в нем около 13 тысяч жителей. Микрорайон застроен домами новой серии с квартирами улучшенной планировки.

Недавно завершилось строительство торгового-общественного центра, в котором разместились ателье по пошиву одежды, фотосалон, комплексный приемный пункт, почта, телеграф, столовая. По соседству переехало в новое просторное здание агентство «Союзчатъ». Скоро справит ново-

селье универсам, а потом — открытый рынок.

Ни одна хозяйка, возвращаясь с работы, не пройдет мимо магазина «Кулинария», где всегда широкий ассортимент выпечки, в любое время можно купить тесто на пельмени, пироги.

НОВЬ УЛИЦЫ ТРУБНИКОВ

В расположенной по соседству парикмахерской колдуют над прическами мастера Елена Редькина, Лариса Ощепкова, Татьяна Мирошниченко, Лидия Андреевна Назаренко, Галина Васильевна Вергун. Два года назад открылась в микрорайоне аптека. Сегодня она обслуживает за день до шестисот клиентов. А вот продовольственный магазин уже стал тесноват для такого микрорайона.

26 декабря прошлого года школа № 9, некогда находившаяся в старом, деревянном, с печным отоплением доме на Трумпоселке, переехала в светлое просторное здание. Сейчас в ней тысяча двести учащихся. Пионерская дружина школы борется за право носить имя бывшего директора Новотрубного завода Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий Ф. А.

Данилова. Юные следопыты собирают материал о первоуральцах, выполнявших интернациональный долг в сражавшейся против фашизма Испании в 1937 году и в Афганистане. Найденные ими документы станут экспонатами музея.

За последние три года на улице Трубников построили два детских сада на 280 мест с бассейнами. В одном из них под руководством врача-педиатра городской детской поликлиники Н. П. Ивановой работают две специализированные группы для детей с пониженным зрением.

Заведующая библиотекой № 3 Г. А. Сухнева назвала микрорайон Корабельной роши одним из самых читающих в городе: сюда записан каждый третий его житель. Быстро найти нужную книгу, подобрать литературу для занятий помогают Г. И. Ладыгина и Г. А. Усольцева. При библиотеке открыт литературно-музыкальный клуб «Орфей». Занятия в нем ведут преподаватели и учащиеся музыкальной школы № 1. Жители Корабельной роши любят свой микрорайон, заботятся о нем. Сами взя-

Репортаж

лись за создание зоны отдыха. Уже спустили воду из прудков, очистили дно, засыпали его щебнем с помощью хромпиковцев.

— Глядишь, там и рыба появится, — выразил надежду Павел Анисимович Фролов, председатель домового комитета.

Подъезд № 13 дома № 44 по улице Трубников, в котором живет Фролов, одним из первых собрал деньги на очистку прудков.

За все, что происходит в микрорайоне, болит душа у Павла Анисимовича:

— Беспорядка еще хватает. Во дворах домов № 36, 38, 40 установили фонарные столбы, а свет так и не горит. Во время аварии разломали тротуар возле дома № 46, а восстановить забыли. Обиднее всего бывает, когда сами же жители вытаптывают газоны. Благоустроенный у нас район, со всеми удобствами, а зелени мало, клумб — по пальцам можно пересчитать. Но все это у нас еще будет.

Павел Анисимович провел

около ста собраний с жителями микрорайона по озеленению. Говорил людям, что жить им здесь не год, не два, а детей растить и внуков нянчить. Дошли его слова: появились у подъездов тоненькие ветвистые яблоньки, стройные рябинки, кусты сирени.

А свой подъезд № 13 Фролов превратил в оранжерею: на подоконниках буйно разрослась герань, вдоль стен свисает традиционная.

Молодой депутат новотрубника Татьяна Халдина — соседка П. А. Фролова по дому. Они и раньше жили по соседству. Таня еще девочкой бегала с ребятами смотреть, как два раза в году — 1 Мая и 7 Ноября — Павел Анисимович вывешивал у своего дома красный флаг.

Став депутатом и получив от избирателей Корабельной роши наказы, она советует с Павлом Анисимовичем.

Каждое утро, идя на работу, вижу, как Павел Анисимович натягивает во дворе волейбольную сетку. В жаркие дни поливает цветы в клумбах. Улица Трубников, на которой он живет, это его большой дом. А в доме должен быть порядок.

О. СТАРОСТИНА.
На снимке: ул. Трубни-
ков.

Фото В. Зотова.

ГОДЫ МОЛОДЫЕ

БОЛЬШЕ всего он не любит, когда о его поколении говорят снисходительно, мол, многовато у вас рационализма, вещи все заслоняют. В такие моменты Юрий Василенок ясно видит ровесника-сапера, закрывшего от гранаты своего товарища. Переводчика, спасшего жизнь командиру. Это было в Афганистане. А еще он вспоминает, как не мог без волнения смотреть и слушать, когда на трибуну XX съезда ВЛКСМ поднимался курсант с Золотой Звездой Героя Советского Союза. Когда речь заходит об идеалах, Юрию Василенку нет нужды искать их в книгах. Они в памяти, они будут с ним всю жизнь, по ним он вольно или невольно сравнивает каждый свой поступок.

Не потому ли, что столь высокий по накалу, по духовности подвиг стал мерилом в жизни, Юрий Василенок сделал для себя точкой отсчета не среднее достижение, а самое передовое. Профессия — так самая что ни на есть мужская: кузнец. Цех — не из легких: двенадцатый филиала Новотрубного завода. Ну, а уж если роль в перестройке, то, конечно, не наблюдательная, а самая активная. Не только в бригаде, на рабочем месте, но и на секретарском посту как вожак комсомолки.

Смотрю иногда: цех прежний, та же теснота, то же далеко не идеальное оборудование. А перемены есть. Они в людях: в настроении, в отношении к делу, — рассуждает Ю. Л. Василенок. — В нашей бригаде мастера В. П. Репина раньше было как: выполнял норму и ладно. А теперь нормы мало. Надо задание ПРБ выполнить. Ведь устанавливается оно исходя из плана заказов. Не только в рубле дело. Я вот рядовой рабочий, а вижу перспективу: подзедет наша маленькая ячейка, и, глядишь, цех, а за ним и завод в накладе останутся. Какая же тогда перестройка? Не знаю, приходилось ли вам замечать, чем сильны коллективы, работающие на трудных участках. Такие, как наш. Товариществом. Вчера, например, досталось мне несколько пакетов, заготовка тяжеленная, на такой и норму-то не сделаешь. А Сергей Козлов, свое сделал, сразу же ко мне на подмогу. В другой раз я ему помогал. Вот и получается: один за всех и все за одного.

По-особому звучит это слово «товарищество» в устах Юрия Василенка. Будто ценит он эту черту в людях больше всего. За ним, комсомольским вожаком, и молодежь смечы идет. Сколько их было, дальних походов, субботников, последний — на строительстве детского сада. Понадобились деньги на палатку, решили: заработаем. И прямо в цехе нашлось дело, четыреста рублей хватило на хорошую палатку. Когда после смены собираются вместе Юрий Василенок, Ирина Топычанова, Андрей Летуновский, Юрий Некрасов, Антон Шайхузин, молодежь знает: «штаб» обсуждает очередную затею. И все-таки как бы ни было много добрых перемен, как бы ни грело плечо друга, если взвесить на чашах весов довольство и неуспокоенность, перевесит второе. Впрочем, может, это и закономерно. Потому что не даст остановиться, не даст почивать на лаврах самоуспокоенности, не даст постареть душой.

Проходил у нас смотр боевитости партийной организации. Беседовали с коммунистами. Я высказал тоже ряд предложений. Надо создать комсомольско-молодежный коллектив. Подумал: чье же это дело, как не мое? Создали такой коллектив, — рассказывает Юрий Леонидович. — Ну, а второе мое предложение, к сожалению, повисло в воздухе. Адресовал его начальнику цеха, инженерной службе: надо думать над автоматизацией, новым оборудованием. Годится ли такое дело: стоит у нас зарубежный автомат для забивки головок. Работал на нем пожилой мужчина, только мучился. Я взялся, вижу, никакой надежды на автомат, не обеспечивает он четкости, после него заготовку хоть в брак выбрасывай. Много у нас простоев чисто организационного характера, бывает, по полмене сидим: травильное отделение затягивает с подачей заготовки. Начальнику цеха высказываем наболевшее, потому и стараются нас стороной обойти. Кому охота краснеть за свои недоработки? Только, по-моему, пора уже от слов переходить к делу.

Юрий Василенок реально оценивает обстановку, считает, что свежий ветер перестройки овеял еще не все стороны жизни. Молодости свойственно торопить

события, что ж, может, это тоже хорошо — надеяться, требовать, самому, наконец, не жалеть себя, а работать до ломоты в руках. А еще он добавил: «Работать на благо детей». Немножко удивилась такой фразе, а он продолжил:

— У меня после службы в армии изменились взгляды на многое. Например, что престижно, а что не имеет цены. Как-то потеряли цену материальные накопления: машина — не обязательно, японский магнитофон — обойдемся. Музыка. Она ведь в душе должна быть. А вот воспитать не менее двоих детей — это обязательно. У нас с женой Ольгой подрастает дочка Женя и сын Слава.

Юра рассказывает о своей семье, об уютных вечерах, когда садятся все вместе поиграть в лото. О походах, которые он не мыслит без Ольги, о закатах и восходах солнца, которые они встречают вместе. Эти маленькие радости имеют для него большую цену, сравнить которую он может только со святым чувством товарищества.

В его недолгой жизни было столько событий, что хватило бы не на одну судьбу. Афганистан, поездка в Чехословакию, где он представлял Новотрубный завод. А поездка была деловая: четверо представителей Первоуральска заключили договор на дальнейшее сотрудничество с побратимами из Пльзень-Севера. Осталось в памяти самое главное: сердечность, с которой встречали нашу делегацию, и волнующие минуты, когда возлагали венки на могилы советских солдат.

Когда Юрий рассказывал об этом, невольно вспоминалась его фраза: «После Афганистана я по-иному стал смотреть на старшее поколение. Если б можно было, поклонился бы каждому фронтовику...»

...Нешадно палит июльское солнце. Кажется, крыша цеха прогрелась до красна. Но люди будто не замечают жары. Каждый занят своим делом: двенадцатый волоочильный выдает трубы. А завтра, в День металлурга, все свободные от смены прошествуют в заводской колонне по городу трубников. Впереди над колонной демонстрантов развернется знамя завода. Нести его доверено коммунисту кузнецу Юрию Леонидовичу Василенку...

Т. ВАЖЕНИНА.

Стихи детям

СРЕДИ ЧУДЕС

В шелку лучик — это чудо!
Дождь из тучи — это чудо!
По асфальту ручеек,
Через поле ветерок,
Речка, как дорога

в небо.
Даже соль на ломтике хлеба —

Чудо!
Чудо — тропка в лес!
Мы живем среди чудес!

ЩЕНОК

Папа мне принес щенка Рыжого, смешного. Я иметь всегда мечтаю. Именно такого: Толстолопого, с хвостом. С мордочкою глупой. Сразу косточку ему Я достал из супа. Дал сметаны, молоко Творогу три ложки И еще ему я дал Жареной картошки Дал я сахару ему И кусок бисквита. И селедки иваса Дал для аппетита. Все обнюхал мой щенок Но не съел ни крошки... Были в масле и халве Ковровые дорожки... Вечер. В сборе вся семья. Разразилась драма: «Завтра же убраться щенка!!!» Заявила мама.

Л. ОЛЮНИН.

Первоуральск литературный

РАДУГА ДЕТСТВА

■ ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

Только что пролился озорной, неожиданный в разгаре дня дождь. Батага мальчишек, попрятавшись в сараи, неторопливо ждала когда вслед за теплым ветром улетят последние дождевые капли, чтобы немедленно высочиться на улицу. А пока гроза ухала и дождь часто барабанил по крыше они сидели на корточках с видом знатоков, перебивая друг друга, «научно» обосновывая, откуда берутся тучи. Девятилетний Юлька, лукаво посмеиваясь, убеждал всех, что тучи, как коров, пасут в небе помощники деревенского пастуха дядя Федора. Когда их перемогло на новое место, они сердятся, а если еще три этом хлопают кнутом они начинают плакать.

Тем временем ворвалось солнце, затопило округу, осветило веселые ромашки. И цветники потянулись одетыми в темно-желтые намокрые шмели, трудолюбивые пчелы. Кто-то выглянул на улицу и вежливо закричал: «Радуга-а, радуга! Вон она!» Мальчишки мигом высыпали из сараев. От влажной земли поднимался парок. Отяжелевшие листья деревьев сбрасывали дождевики, на кустах сверкали алмазные капли. А через дорогу, успевшую покрыться лужами, уходил к лесу луг. И в самом конце его, возле небольшого овражка, в землю упиралась радуга. Не-

понятно, откуда она началась, но конец ее был рядом, за околицей. Всеми тут же овладело желание добежать до чуда природы, потрогать разноцветное небомысло.

Шлепая по лужам босыми ногами, мальчуганы наперегонки бросились бежать. Луг наполнился звонким смехом, веельм говором. Успеть бы только! Здрог радуга расворзится в солнечных лучах? Вот и овраг, скользкий, мокрый. А где же радуга? Переглянувшись недоуменно. Да вот же она! Стоит над лесом, в пяти шагах. Но так и не удалось босоножим постоять под семичетным ее дождем. Мальчуганы рассыпались по лесу, бродили по лужайкам, кагбалились за краснеющими ягодами.

Наверное, в жизни каждого была своя радуга. Вот и теперь, когда после дождя появляется в небе семичетное чудо, возникает непроизвольное желание дойти все-таки до того места, где радуга соприкасается с землей. И каждое общение с природой: песни у костра, птичьи хоры на заре, яркие ночные звезды, безостановочное роение пестринок на дне родника, журчание ручья, склонившего ивы над рекой... — продолжение бесконечно радостного путешествия за радугой.

А. ПОТАПОВА.



...Все люблю без памяти В деревенском стане я, Будоражат сердце мне В сумерках полей Крики перепелок, Дальних звезд мерцание Ржанье стреноженных Молодых коней...

Фото С. Баталова.

ЮМОР

ЗУБ МУДРОСТИ

У инженера Мякина новый зуб прорезался. Зуб мудрости. И такой он стал умный — жуткое дело! Изменился человек до неузнаваемости. Сидел себе, вычерчивал конструкции, получал сто тридцать рэ в месяц — и надо же такому случиться!

На работе неприятности начались. Начальник отдела только успеет подумать, а Мякин уже на бумагу эти мысли переложит и на подпись ему несет. Какому начальнику понравится сотрудник, который у него нахально мысли ворует? Да еще и в жизнь претворяет! Два отдела над одной проблемой целый месяц бились, а Мякин за час ее разрешил. Получается — пол-института сократить нужно за ненадобностью.

Личная жизнь Мякина наперекосяк пошла. Надоело жене Мякина терпеть все его выходки — пошла к медикам.

— Что хотите, — говорит, — граждане врачи, делайте, а только вылечите мне мужа.

— Что такое? В чем дело? Жена, конечно, в слезы;

— Терпения больше моего нет. Нормальный был человек, как большинство мужчин. И вдруг ни с того ни с сего поумнел. Домой с работы стал вовремя приходить. По хозяйству помогать начал, хотя никогда у него к домашним делам душа не лежала.

В общем, невеселая жизнь у Мякина началась. Коллеги по работе волками смотрят, жена разводом грозит. Маялся-маялся поумневший Мякин — некуда деваться. Пошел к стоматологу и вырвал зуб мудрости. И сразу легко стало. Мыслей в голове никаких. А зачем простому инженеру мысли? Пусть за него начальство думает. На работе Мякин за всю смену еле-еле одну конструкцию вычертил. Домой пришел поздно и завалился на диван с газетой. У него жена есть. Пусть сама думает, как домашнее хозяйство вести. Это ее женское дело...

О. ЧАГИНА.

СПОРТИВНАЯ СЛАВА ЗАВОДА

Перспективные «старички»

«Городки — ведь какая интересная игра! Тут и сила нужна, и ловкость, а главное — глаз меткий. Но вот не идет к нам молодежь, что ты будешь делать! Видно, не для них. Хотят побегать, попрыгать. Спасает то, что в городках никаких возрастных ограничений нет. У нас все перспективные, и «старички», бывает, не хуже молодых играют».

И точно, бита из крепкой руки Александра Ивановича Вишнякова летит без промаха. Да это и неудивительно: А. И. Вишняков, проработавший более тридцати лет на Новотрубном заводе, — ветеран городочного спорта в Первоуральске.

Еще в конце сороковых годов увлекся молодой ра-

бочий Вишняков спортом. Впрочем, тогда — борьбой. Выступал за город на областных соревнованиях, защищал честь области на республиканских. С 1950 по 1954 годы — служба в армии, которая, естественно, только способствовала спортивным успехам. Но... рано или поздно годы дают о себе знать. У борца есть предел, после которого продолжать выступления на ковре бессмысленно. Можно быть и тренером, но не хотел Александр Иванович отходить от активного спорта. Вот тогда и приглянулся ему старинная игра...

В начале шестидесятых городки имели в Первоуральске считанных поклонников. Начали они встречаться по инициативе А. И.

Вишнякова, который и организовал первые игры. «Очень меня поддержал тогда председатель городского комитета по физкультуре и спорту С. П. Ватолин. Помог команду сплотить», — рассказывает Александр Иванович.

Сейчас в Первоуральске вместе с Вишняковым семь мастеров по этому виду спорта. Среди них еще пять новотрубников, уважаемых на заводе людей — А. А. Щербаков, В. П. Татарченков, Ю. Ф. Крапчин, В. Х. Борисов, И. И. Анисимов.

Тренерскую работу А. И. Вишняков всегда сочетал с играми. До последнего времени входил в сборную области, в ее составе несколько раз выступал на спартакиадах республики. В день двадцатипятилетия спорт-

клуба заслуга Вишнякова была отмечена почетным знаком «Ветеран спорта». Недавно Александр Иванович вышел на пенсию, но продолжает работу: устроился сварщиком на стадион предприятия — поближе к своему городочному хозяйству. Забот не убавилось: «Надо крытую площадку сделать».

Но главная забота Александра Ивановича — приохотить к городочному спорту молодых. Пока в команде люди все больше солидные. Только, пожалуй, сын В. П. Татарченкова Александр представляет новое поколение спортсменов. А жаль, городки — игра полезная.

Е. ВЛАДЫКИН, студент Уральского госуниверситета.

Рукодельница

Думаю, тот, кто побывал на выставке умельцев, организованной недавно во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, обязательно остановился и полюбозавался работами шифовщицы цеха № 28 Новотрубного завода В. Ф. Васильевой. Нежное, ажурное плетение вызывало чувство восхищения мастерицей, ее художественным вкусом, что позволили работам В. Ф. Васильевой занять достойное место среди многочисленных экспонатов.

Еще школьницей Валентина Федоровна увлеклась рукоделием. Увидев красивые вязаные изделия, загорелась желанием научиться мастерить так же. С тех пор и повелось. Выполнив уроки, брала спицы, вязальный крючок либо иголку и часами увлеченно занималась любимым делом. Уже в те годы могла она связать прекрасные ажурные салфетки, скатерти, покрывала.

Шло время, а интерес к рукоделию не угасал. Валентина Федоровна уже разное умела, знала множество узоров, но, увидев где-нибудь незнакомый заинтересовавший ее, обязательно старалась научиться и ему. Так было, например, когда однажды, проходя по улице, В. Ф. Васильева обратила внимание на штору, украшавшую одно из окон большого дома. Связана была она старинным флиейным способом, еще незнакомым Валентине Федоровне. Недолго думая, мастерица отыскала хозяйку и попросила научить ее

этому вязанию. Так появились и в квартире Васильевых тонкие кружевные шторы, накидки — настоящие рукотворные сказки. Они восхищали всех, кто их видел.

Вязание требует большого терпения и усидчивости, — рассказывает Валентина Федоровна, — одну вещь, бывало, делаешь два-три месяца. Зато потом испытываешь столько радости и удовлетворения, что они полностью вознаграждают тебя за труд.

Не только любимому занятию отдает все силы В. Ф. Васильева. Более двадцати лет работает она на заводе, в совершенстве овладела своей профессией. Подтверждение тому — почетные грамоты, благодарности. И среди товарищей по работе пользуется уважением: вот уже более десяти лет выбирают они отзвучившую добрую Валентину Федоровну старшим делегатом. Немало слов восхищения услышала от них В. Ф. Васильева, когда принимала участие в выставках работ умельцев, что организовывались не раз в родном цехе. А недавняя выставка во Дворце культуры и техники стала своеобразным итогом работ мастерицы: ее изделия отмечены среди лучших.

...Тянется, тянется тонкая нить, мелькают спицы в руках рукодельницы, и забываются все невзгоды и суета прошедшего дня. Родится красота.

В. ДЕМИДОВА.



Тяжелая трасса.

Фото В. Зотова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 июля «РАЗГОВОР», «ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА». Сеансы: 10, 14, 18, 21-30. 20 июля «ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 18, 19 июля «ЯГУАР». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. «НЕВЕСТА ПОДЗЕМНОГО ПРИНЦА». Сеансы: 11, 13, 15 час. 20 июля «ВОЛШЕБНАЯ НОЧЬ». Сеансы: 11, 13 час. «СОШЕДШИЕ С НЕБЕС». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 18, 19 июля «НАСЛЕДНИЦА ПО ПРЯМОЙ», начало в 15 часов. «ВЕРВЮ В ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 18, 19 июля «МУЖ ДЛЯ МАМЫ». Сеансы: 18, 20 час. 19 июля «ДЕНЬ КОЛИБРИ», начало в 16 часов.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

Товарищи зрители!

В воскресенье, 19 июля, свой традиционный праздник встречает большой отряд металлургов нашего города. В канун празднования, в ночь с 18 на 19 июля, в кинотеатре «Космос» впервые проводятся молодежные сеансы фильма XV Московского Международного кинофестиваля «ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА» (СССР).

Сеансы: в 24 и в 2 часа ночи. Цена билета 1 руб. 25 коп. Рады видеть вас в кинотеатре «Космос».



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 «Футбольное обозрение».
- 9.15 «Пусть всегда будет солнце».
- 9.35 Премьера художественного телефильма для детей «Поехал поезд в Бульзбар».
- 11.00, 15.30 Новости.
- 15.45 «Диалог с горами».
- 16.15 «Русская речь».
- 16.45 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.30 «Уроки истории».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Ускорение».
- 19.05 «Все пьесы М. Горького».
- 19.05 «Враги». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического Большого драматического театра им. М. Горького.
- 20.30 «Время». Продолжение фильма-спектакля «Враги».
- 21.05 «Сегодня в мире». XV Международной кинофестиваль в Москве.
- 22.10 «Футбольное обозрение».
- 22.25 «Дубль-4». Профилактические работы до 17.05.
- 23.10 Свердловск. «Хроника дня».
- 17.05 «Конек-Горбунок». Спектакль для детей.
- 18.40 «Продукты с рынка».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. «Отвечаем на ваши письма».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Героическая пастораль». Художественный фильм.
- 22.15 Конный спорт. Всесоюзные соревнования.
- 23.00 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

ВТОРНИК, 21 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 «Героическая пастораль». Художественный фильм.
- 9.40 «Живая природа».
- 10.40 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Союз науки и труда».
- 16.15 «Знаешь ли ты закон?».
- 17.00 «Карнавал». Фильм-балет на музыку Р. Шумана.
- 17.30 «Наш сад».
- 18.00 «Если хочешь быть здоров». Передача 1-я.
- 18.30 «Умение возвести дом». Передача 1-я.
- 18.50 Мультфильмы.
- 19.10 «Зелена Гора-87». Концерт дружбы.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Унгенская керамика».
- 21.20 «Резонанс». «Ближний Восток: время испытаний».
- 22.35 Концерт.
- 23.00 «Сегодня в мире».
- 23.15 «Как мы отдыхаем». Выступление участников III Московского фестиваля авторской песни.
- 8.00 «Дубль-4». Утренняя гимнастика.
- 8.20 Премьера документального фильма «Воздай земле».
- 9.10 Концерт.
- 9.40 «Будильник».
- 10.10 «Русская речь».
- 10.40 Французский язык. 1-й год обучения.
- 11.10 Фильм — детям. «Карино». 1-я серия.
- 12.20 Всемирные летние студенческие игры.
- 14.20 Новости.
- 19.20 Свердловск. Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Премьера научно-популярного фильма «Не только разумом».
- 20.00 Ритмическая гимнастика.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Играет лауреат международного конкурса К. Родин (виолончель).
- 21.30 Футбол. Товарищеская встреча. Олимпийская сборная СССР — сборная Польши. 2-й тайм.
- 22.15 Новости.
- 22.20 Свердловск. «День за днем». По окончании — первенство СССР по футболу. II лига. «Урал-маш» — «Зенит» (Ижевск). 2-й тайм.

СРЕДА, 22 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 Художественный фильм «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 1 и 2-я серии.
- 10.50 «И я запел раскованно, открыто...».
- 11.25 Премьера научно-популярного фильма «Тайна плато Устюрт».
- 11.45 Новости. По окончании

- Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 Премьера документального фильма «Созвездие».
- 16.05 «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле».
- 17.00 К национальному празднику Польши. Программа телевидения ПНР.
- 18.00 «Если хочешь быть здоров». «Я умею плавать». Передача 2-я.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Умение возвести дом». Передача 2-я.
- 18.50 Мультфильмы.
- 19.20 Художественный фильм «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 2-я серия.
- 22.15 «Сегодня в мире».
- 22.30 «Мир и молодежь».
- 23.05 «Музей на Делегатской».
- 8.00 «Дубль-4». Утренняя гимнастика.
- 8.20 Документальные фильмы.
- 9.00 «Украинский сувенир».
- 9.20 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 9.50 «Дети из Понятова». Передача из Польши.
- 10.30 «Шахматная школа».
- 11.00 Мультфильмы.
- 11.20 Концерт из произведений советских композиторов.
- 12.25 Фильм — детям. «Карино». 2 и 3-я серии.
- 14.05 Новости.
- 14.15 Всемирные летние студенческие игры.
- 18.15 Свердловск. «Хроника дня».
- 18.20 Реклама.
- 18.30 «В мастерской художника Н. Золотухина».
- 19.00 Играет лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады ансамбль «Аюшка».
- 19.20 Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Киноафиша».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко.
- 22.10 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины. По окончании — Свердловск. «День за днем».

ЧЕТВЕРГ, 23 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 Художественный фильм «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 1—3-я серии.
- 11.55 «Наш экипаж».
- 12.25 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «От Каира до Порт-Саида».
- 16.05 «...До шестнадцати и старше».
- 16.55 «Религия и политика».
- 17.40 Фотокурс «Родина любимая моя».
- 17.45 «Трезвость — норма жизни».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Умение возвести дом». Передача 3-я.
- 18.50 Беседа с министром просвещения РСФСР Г. П. Веселовым.
- 19.05 «Крупным планом — человек». О фильмах XX Всесоюзного кинофестиваля в Тбилиси.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Художественный фильм «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 3-я серия.
- 22.10 «Сегодня в мире».
- 22.25 Международный конкурс эстрадной песни «Чешме-87» (Турция).
- 8.00 «Дубль-4». Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Сибирский лен».
- 8.50 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 9.20 «Отзовитесь, горнисты!».
- 10.05 «Петух на коньках». Фильм-концерт.
- 10.55 «Огненные рейсы». Мультфильмы.
- 11.45 Фильм — детям. «Карино». 4 и 5-я серии.
- 13.45 Новости. По окончании — Свердловск. «Курс — на интенсификацию».
- 14.15 Реклама.
- 19.20 Свердловск. Новости.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. «Новое на киноэкране».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Музыка и мы».
- 22.10 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины.
- 22.55 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

ПЯТНИЦА, 24 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 Художественный фильм «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 3 и 4-я серии.
- 10.35 Л. Бетховен. Два романса для скрипки и оркестром.
- 10.55, 15.30 Новости.

- 15.45 «Герои Д. Лондона на экране». Художественный фильм «Пропащее золото инков».
- 16.55 «Под ногами и полюсу». Телеочерк.
- 17.30 «Наука и жизнь».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 Играет бас-квинтет ГАБТА Союза ССР.
- 18.45 «Контрольная для взрослых». Встреча в Концертной студии Останкино с авторами передачи И. Шахманом и С. Волошиной.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Художественный фильм «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». 4-я серия.
- 22.10 «Сегодня в мире».
- 22.25 «Мы выбираем мир». О заключительном концерте участников совместного советско-американского похода за мир.
- 8.00 «Дубль-4». Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Паспорт в бессмертие».
- 8.45 «Радость — это песня». Фильм-концерт с участием Большого детского хора ЦТ и ВР.
- 9.35 Премьера документального телефильма «Мустанг Карим».
- 10.25 Мультфильмы.
- 10.45 «Дети Ванюшина». Художественный фильм.
- 12.20 Английский язык. 2-й год обучения.
- 12.50 Фильм — детям. «Карино». 6-я серия.
- 13.40 «Наш сад».
- 14.10 Новости.
- 18.10 Свердловск. «Хроника дня».
- 18.15 «Мы и время».
- 18.55 МОСКВА. «Выездная приемная программы «Для всех и для каждого» на БАМЕ. Передача 1-я».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 Реклама.
- 20.00 Встреча с лауреатом премии Ленинского комсомола поэтом Анатолием Пшеничным.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».
- 22.15 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины.
- 23.00 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

СУББОТА, 25 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 «Жизнь и смерть Фердинанда Люса». Художественный фильм. 4-я серия.
- 9.30 «Отчего и почему». Передача для детей.
- 10.00 «Человек, Земля, Вселенная».
- 10.30 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества.
- 11.00 К Дню Военно-Морского Флота СССР. «Победители».
- 12.15 Выездная приемная программы «Для всех и для каждого» на БАМЕ. Передача 2-я.
- 12.45 «Сегодня в мире».
- 13.00 «Разговор по существу». О новых формах работы потребительской кооперации.
- 14.30 «Очегидное — невероятное».
- 15.30 «Содружество».
- 16.00 Из золотого фонда ЦТ. «Владимир Тендряков».
- 17.10 Международный фестиваль народного творчества «Радуга». «Танцы Шри Ланки».
- 17.45 Мультфильмы.
- 18.10 Поет Галина Беседина.
- 18.35 «Истории немериниуде строки». Художественный фильм «Чистое небо».
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Когда поют солдаты». Фестиваль солдатской песни. В перерыве — Новости.
- 8.00 «Дубль-4». Утренняя гимнастика.
- 8.20 Ритмическая гимнастика.
- 8.50 «Утренняя почта».
- 9.20 К Дню Военно-Морского Флота СССР. «Товарищ адмирал».
- 10.10 «Сказки... сказки... сказки старого Арбата». Художественный фильм с субтитрами.
- 11.55 Выступление гаванского фольклорного ансамбля «Арагон» (Куба).
- 12.20 Полводное ориентирование. Чемпионат СССР.
- 12.50 «Тео Адам приглашает». Концертная программа из ГДР.
- 13.55 Мультфильмы.
- 14.20 «Мировая художествен-

- ная культура». Клод Дебюсси.
- 15.05 Свердловск. Новости.
- 15.15 «Мы с тобой одной кровью».
- 15.25 МОСКВА. Концерт заслуженного коллектива УССР Закарпатского народного хора.
- 16.00 «До и после полуночи». Информационно-музыкальная передача Повторение от 11 июля.
- 17.35 «Мастера искусства». Народный артист СССР Р. Платт.
- 18.35 «Время пришло».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. «День за днем».
- 20.15 «Железное дело России».
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2-й тайм.
- 21.45 «Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я серия.
- 23.00 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 июля

- 7.00 «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа.
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 Тираж «Спортлото».
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 «Клуб путешественников».
- 12.30 «Музыкальный киоск».
- 13.00 «Сельский час».
- 14.00 «Здоровье».
- 14.45 «Требуется идея».
- 15.15 «Тайна третьей планеты». Мультфильм.
- 16.05 «Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР».
- 16.20 «Вас приглашает образованный оркестр Военно-Морского Флота СССР».
- 17.30 «Международная панорама».
- 18.20 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга» (Сирия).
- 18.45 «От всей души».
- 20.30 «Время».
- 21.00 Мелодии и ритмы Кубы.
- 21.25 «Здоровье, сила, красота». Ведущий — Ю. П. Власов.
- 22.15 Играет Ф. Бадалбейли (фортепиано). Передача из Баку.
- 22.40 Новости.
- 8.00 «На зарядку становись».
- 8.20 Играет А. Князев (виолончель).
- 8.50 К Дню Военно-Морского Флота СССР. «С флотом навсегда».
- 9.10 «Дирижер». О главном дирижере Ереванского камерного оркестра З. Варданяне.
- 9.35 «Фестиваль национальных театров страны». «Жениться — не журились». Фильм-спектакль Белорусского академического драматического театра им. Я. Купалы.
- 11.25 «Русская речь».
- 11.55 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Танцы Шри Ланки».
- 12.30 «Мир и молодежь».
- 13.05 Д. Д. Шостакович. Шестая симфония.
- 13.40 Мультфильмы.
- 14.10 «Музыкальная мозаика».
- 14.45 «Ленинград — Сизл: год спустя». Передача 1-я. Ленинград.
- 15.30 Спидвей. Международные соревнования «Нубон дружбы социалистических стран».
- 16.00 «Ленинград — Сизл: год спустя». Передача 2-я. Сизл.
- 16.50 «Дереза». Мультфильм.
- 17.00 Свердловск. Гастролирующее лето Урала. «Жанна». Спектакль Алтайского драматического театра им. Лермонтова.
- 19.00 МОСКВА. Вокальный цикл К. Шимановского на стихи Я. Ивашкевича «Песни безумного муэдзина».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Выставки шедевров мирового искусства».
- 20.15 «Поет и танцует молодость».
- 20.30 «Время».
- 21.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.
- 21.45 «Анна Каренина». Художественный фильм. 2-я серия.
- 23.00 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина.

В честь дня металлурга 18 и 19 июля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится массовое катание на коньках. 19 июля перед массовым катанием на коньках состоится показательные выступления фигуристов. Начало 18 июля с 14 до 15 часов, 19 июля — с 16 до 18 часов. Вход платный. Стоимость детского билета 10 коп., взрослого — 50 коп.